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BOOKS BY NICHOLAS: ROERILCE

ADAMANT—A collection of artistic and philosophical analyses, the key-
note of which is the conquering of materialism through beauty and
knowledge. Includes such well-known essays as “Paths of Blessing”;
“Joy of Art”; “Beauty the Conqueror.” 12 mo, paper, pp. 139. $1.00

ALTAI HIMALAY A {—VW.ith an introduction by Claude Bragdon. An
inspiring record of the journeys of Nicholas Roerich’s Expedition to
India, Tibet, Chinese Turkestan and Siberia, by one who saw his unique
experiences through the eyes of the artist, the philosopher and
archaeologist. Published by Frederick A. Stokes Company, New York.
Many illustrations and end-paper map. 8 vo, cloth, pp. 407. $5.00

FLAME IN CHALICE—Translated by Mary Siegrist. First collection

of Roerich’s poetry to appear in book form.

“In the poetry of Roerich . . . there is a fullness and expansion of
consciousness, a vibration of light and color, a sense of prophecy
and ongoing, of search, discovery and fulfillment that is as much
part of his singing word as of the colors and contours of his
brush.” Mary Siegrist.

New Era Library, Roerich Museum Press, Series X, Book I. 12 mo,
cloth, pp. 106. $1.50

HEART OF ASIA—A synthesis of Roerich’s impression of the spirit of
the East, which has gestated in turn each great religion of the world.
Roerich here crystallizes the past and the future hope of the heart of
Asia. New Era Library, Roerich Museum Press, Series II, Book I.
12 mo, cloth, pp. 171. $1.50

SHAMBHALA THE RESPLENDENT —Shambhala is the most
sacred word of Asia, representing the hope which pulsates throughout
all Asia in a new renaissance of the Spirit. Published by Frederick A.
Stokes Company, New York. 12 mo, cloth, pp. 316. $2.50

Kindly add postage to list price in all cases (except within New York City).
TWorks by other publishers which are available through Roerich Museum Press.

BOOKS ABOUT NICHOLAS ROERICH

CATALOGUE OF THE ROERICH MUSEUM—Complete catalogue
and index of the Roerich paintings (1885-1929) on permanent
exhibition at the Roerich Museum, New York. 17 illustrations and
biographical sketch. Published by Roerich Museum, New York. Small
12 mo, paper, pp. 56. $.25

HIMALAYA{—A Monograph. Covers the periods of Roerich’s artistic
activity to 1927 through symposium by Frances R. Grant, Ivan
Narodny, Mary Siegrist, George Grebentschikoff, with essay on
“Banners of the East” by Nicholas Roerich. 100 reproductions and 24
full color plates. Published by Brentano’s, New York. 4to buckram
bound, pp. 210. $60.00

THE MESSENGER—Seven articles on Roerich’s paintings by Frances
Adney, Leonid Andreyev, Prof. Alexander Kaun, Joseph Finger, N.
Jarentsov, I. de Marziarly, Serge Whitman. Published by Brahmavi-
dyashrama, Madras. 12 mo, paper, pp. 98. $.75

ROERICH DAY—A symposium of addresses on Nicholas Roerich,
covering his life, his art, and his poetry. Roerich Museum Press. 12 mo,
paper, pp. 20. $.20

ROERICHT—A catalogue and index of earlier paintings of Roerich, with
Introduction by Dr. Christian Brinton. 36 illustrations and frontis- -
piece. Published: by Redfield, Kendrick, Odell, New York. Large 8 vo,
paper, pp. 76. $.75

ROERICH—A Monograph.. Collection of, 63 reproductions of Nicholas
Roerich’s paintings. Small 12 mo, paper; pp. 70. $1.00

WORLD OF ROERICH—By Nina Selivanova. A complete biography
of Nicholas Roerich interpreting the art of the master through the.
story of his life. Large 8 vo, paper, pp. $1.25

Kindly add postage to list price in all cases (except within New York City).
TWorks by other publishers which are available through Roerich Museum Press:
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AMERICAN ARTISTS—Vol. I.—By Ivan Narodny. The first volume
of a series devoted to the appreciation of living American artists.
Volume I is dedicated to Robert W. Chanler; John E. Costigan; Leon
Dabo; Howard Everett Giles; Charles W. Hawthorne; Eugene
Higgins; Rockwell Kent; Leon Kroll; Gari Melchers; Eugene Speicher.
With 20 illustrations of the work most representative of the artists.
New Era Library, Roerich Museum Press, Series I, Book I. 12 mo,
cloth, pp. 110. $1.50

FOUNDATIONS OF BUDDHISM—By Natalie Rokotoff. The mes-
sage of Buddha in its application to contemporary social and scientific
problems. Buddha as a man, an evolutionist, a scientist, as herald of
contemporary discoveries, and of the coming world spirit of com-
munity. New Era Library, Roerich Museum Press, Series IX, Book I.
12 mo, cloth, pp. 137. $1.50

MESSAGE OF 1929—A symposium of articles covering the year in art,
with special reference to the work of the Roerich Museum. New Era
Library, Roerich Museum Press, Series VI, Book I. 12 mo, cloth,
pp. 154. $1.50

ON EASTERN CROSSROADST—By Josephine Saint-Hilaire. Hidden
legends and precepts of the Far East hitherto unpublished, regarding
Christ, Buddha, Appolonius, and other great teachers. Published by
Frederick A. Stokes Company, New York. Large 12 mo, cloth pp. 152.

3 $2.50

TIBETAN PAINTINGS{—By Dr. George Roerich. A comprehensive
introduction to the study of Tibetan banners, ikonography and paint-
ings. With 17 full-page reproductions. Published by Paul Guethner
(Librairie Orientaliste) Paris. Quarto, cloth, pp. 94. ; $6.00

Kindly add postage to list price in all cases (except within New York City).
TWorks by other publishers which are available through Roerich Museum Press.

ORDER FORM

ROERICH MUSEUM PRESS
310 Riverside Drive
New York, N. Y.

[] Enclosed please find $
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PUBLICATIONS OF ROERICH MUSEUM PRESS

naa TRADE DISCOUNT
ADAMANT. By Nicholas Roerich. pp. 130, pa};’elr'." “$1—Rs. 3.
FLAME IN CHALICE. By Nicholas Roerich. pp. 106, cloth. § 1.50—Rs. 4-8.

HEART OF ASIA. By Nicholas Roerich. pp. 171, cloth. $ 1.50—Rs. 4-8.

REAIM OF LIGHT. By Nicholas Roerich. pp. 334, cloth. $ 3—Rs. g.

AMERICAN ARTISTS. By Ivan Narodny. pp. 110, cloth. §$ I1.50—Rs. 4-8.

FOUNDATIONS OF BUDDHISM. By Natalie Rokotoff. pPp- 137. § 1.50—Rs. 4-8.

MESSAGE of 1929. A symposium of articles devoted to the Roerich Museum. PP. 137. $ 1.50—RS. 4-8.
MESSAGE of 1930. A symposium of articles devoted to the Roerich Museum. PP. 152. §$ I.50—Rs. 4-8.
A DECADE OF ACTIVITIES OF ROERICH MUSEUM. 1921-1931—ill. pp. 127, paper. $ I—Rs. 3.
ROERICH. A monograph. 63 reproductions of paintings in monotone. pp. 70. $ I—Rs. 3.
ROERICH DAY. A symposium of addresses on Nicholas Roerich. pp. 20. 20 cents—r1o Annas.
THE ROERICH PACT. Banner of Peace. A symposium of world opinions. pp. 204, paper. $ 1—Rs. 3.
LE MESSAGER FRANCAIS DU ROERICH MUSEUM. 1930. pp. 122, paper. $ I—Rs. 3.
MAITREYA. By Nicholas Roerich. pp. 17, paper. 20 cents—io Annas.

THE WANDERING HARP. By James H. Cousins, cloth. §$ 3—Rs. 12.

MAN, THE TRIUNE GOD. By Geoffrey Hodson, cloth. §$ 1.25—Rs. 5.

BEGGAR OF BEAUTY. By Sundar Giffin. pp. 108, cloth. § 1.50—Rs. 6.

GOETHE. A Symposium. Introduction by Nicholas Roerich. Cloth, pp. 130. $ I.50—Rs. 4-8.

SPINOZA—THE BIOSOPHER. By F. Kettner. Introduction by N. Roerich, pp. 263, cloth.
$ 2.50—Rs. 10.
Coloured Reproduction of Nicholas Roerich’s paintings, approx. 9x6”, $§ 1—Rs. 3 each.
Postcard reproductions of Nicholas Roerich’s paintings. 10 cents—6 Annas each.
Roerich Museum Stamps. A Commemorative issue. Sold at s, 10,and 15 cents—3, 6, and g Annas.
ROERICH MUSEUM BUILETIN. (particulars on application.)
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* BOOKS BY OTHER PUBLISHERS :

HIMALAYA MONOGRAPH. Articles, 100 reproductions and 24 full colour plates of Nicholas Roerich
paintings. Published by Brentano’s, New Vork. 4to Buckram bound, pp. 210. $ 60—Rs. 240.

NICHOLAS ROERICH ANNIVERSARY MONOGRAPH, 1889-1929. 120 coloured and half-tone
reproductions 4to. Published by Central Book Co., New York. § 45—Rs. 180.

ALTAI HIMALAYA. By Nicholas Roerich. 8vo, pp. 407, ill. cloth. Published by F. A. Stokes Co.,
New York. $ 5—Rs. 20.

SHAMBHATLA THE RESPLENDENT. By Nicholas Roerich. pp. 316. Published by F. A. Stokes Co.,
New York. § 2.50—Rs. I0.

NICOLAS ROERICH (in French). Introduction par Mme de Vaux Phalipau et G. Chklaver. 8vo, ill.
pPp. 62. Published by Revue du Vrai et du Beau, Paris. $ 2—Rs. 6.

ON EASTERN CROSSROADS. By Josephine St. Hilaire. pp. 152, cloth. Published by F. A. Stokes
Co., New York. § 2.50—Rs. 0.

THE MESSENGER. Articles on Roerich’s paintings. pp. 98. Published by Brahmavidyashrama,
Madras. 75 cents.—Rs. 2.

TIBETAN PAINTINGS. By G. de Roerich. ill. pp. 94. 4to. Published by Paul Geuthner, Paris.
$ 6—Rs. 24. i

TRAILS TO INMOST ASIA. Five Years of Exploration of the Roerich Central Asiatic Expedition.
By G. de Roerich. ill. pp. 504 and map. 8vo, cloth. Published by The Vale University Press,
New Haven, Con., U.S.A. §$ 7.50—Rs. 30.

THE, ANIMATL, STYLE AMONG THE NOMAD TRIBES OF NORTHERN TIBET. By G. de Roerich.
4to. ill. pp. 42. Published by Seminarium Kondakovianum, Prague. $ 3—Rs. 12.
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| IN PREPARATION: |
U
}—=1. FIERY STRONGHOLD. By Nicholas Roerich. Articles devoted to the essential foundations of Culture.
.~ 2. ROERICH. By Jean Duvernois. Biographical Fragments,
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ROERICH MUSEUM PRESS, ROERICH MUSEUM,

310, RIVERSIDE DRIVE, NAGGAR, KULU, PUNJAB,
NEwW York Crty, U.S.A. BR. INDIA.




COUNT

PUBLICATIONS OF URUSVATI HIMALAYAN
RESEARCH INSTITUTE OF ROERICH MUSEUM

URUSVATI JOURNAL, Vol. I, July 1931 (half-annual), pp. 103, 24 ill. 75 cents—Rs. 3.
URUSVATI JOURNAI, Vol II Jan. 1932 (annual), pp. 180, 17 ill, 119 diagr. $ 1.35—RS. 5.
URUSVATI JOURNAL, Vol. III, Jan. 1933 (annual), pp. 246, 39 ill. § 1.35—Rs. 5.

U.H.R.I. ANNUATI, REPORT, 1929-1930, 9 ill. 25 cents—r5 Annas.
PROFESSOR LANMAN AND HIS WORK IN THE FIELD OF INDOLOGY. G. de Roerich, 1 ill.
15 cents—8 Annas.
ARCHZEOILOGY AS A SCIENCE. Prof. R. V. D. Magoffin. 15 cents—8 Annas.
THE ART OF EXCAVATION. Count du Mesnil du Buisson. 15 ill. 25 cents—i15 Annas.
PROBLEMS OF TIBETAN ARCHZAOLOGY. G. de Roerich. 15 cents—8 Annas.
TECHNIQUE OF BODY AND MIND. Dr. C. C. Lozina. 20 cents—i2 Annas.
LOMONOSOV AND HIS CONTRIBUTION TO NATURAIL SCIENCE. V. A. Pertzoff. 20 cents—
12 Annas.
THE INSTITUTE'S HIMALAYAN HEADOQUARTERS. V. Shibayeff. 2 ill. 8 cents—s5 Annas.
PROF. ALBERT A. MICHELSON AND HIS CONTRIBUTION TO SCIENCE. V. Shibayeff. 1 ill.
10 cents—6 Annas.
RECENT ARCHZOLOGICAI, DISCOVERIES IN INDIA. Col. A. E. Mahon, D.S.O0. 10 cents—
6 Annas.
STUDIES IN THE KATLACAKRA, I. G. de Roerich. 20 cents—r12 Annas. i«
THE TIBETAN CEREMONY OF BREAKING THE STONE. (Pho-bar Rdo-gcog). G. de Roerich.
35 cents—Re. I-4,
PANJABI® PHONETICS E. Shramek. 119 diagr. 35 cents—Re. 1-4.
DIARY OF THE 1931 EXPEDITION TO LADAKH. Dr. W. N. Koelz. 4 ill. 50 cents—Rs. 2.
ON LECETHIN. V. A. Pertzoff and M. Aisner. 20 cents—i12 Annas.
U.H.R.I. ANNUAL REPORT, 1931I. 20 cents—-i2 Annas, ST
CHRONICLE OF CENTRAIL, ASIATIC EXPLORATIONS FOR 1931. G. de Roerich. 8 cents—
5 Annas.
SVEN HEDIN. By G. de Roerich. 1 ill. 35 cents—Re. 1-4
C(gSMIC RAY EXPEDITION TO SOUTH-EASTERN LADAKH Prof. J. M. Benade. 10 cents—
A
AN ACCgENT OF A JOURNEY TO THE GANGOTRI GLACIER. Prof. Shiv Ram Kashyap. 14 ill.
35 cen I-4.
RECENT ARCH}EOLOGICAL DISCOVERIES IN INDIA. Col. A. E. Mahon, D.S.O. 8 cents—
Annas.
ARTADNE'S CLUE IN EXCAVATIONS. Count du Mesnil du Buisson. 16 ill. 40 cents—Re. 1-8.
TIiE(s ROLE OF THE SKIN IN THE PRESERVATION OF HEALTH. Prof. S. Metalnikoff. 10 cents

THE PRAJ\IAPARAMITAHRDAYASUTRA—AS AN INSCRIPTION. Prof. N. D. Mironoff. 10 cents—
Annas.

nn:

THE POSSIBLE SIGNIFICANCE OF HEISENBERG'S PRINCIPLE OF INDETERMINACY TO THE
CHEMISTRY OF LIVING MATTER. V. A. Pertzoff. 5 cents—4 Annas.

CHRONICLE, OF CENTRAI, ASIATIC EXPILORATIONS FOR 1932 AND THE CITROEN CENTRAIL
ASTATIC EXPEDITION. 15 cents—8 Annas.

U.H.R.I. ANNUAIL, REPORT FOR 1932. 4 ill. 25 cents—15 Annas.

TIBIE INSTITUTE’'S NEW BUILDING FOR MEDICAL RESEARCH AT NAGGAR. 8 ill. 15 cents—

Annas.

SERIES TIBETICA

Vol. I. THE TIBETAN DIALECT OF LAHUIL. By G. de Roerich, § 1—Rs. 3.

IN PREPARATION :

TIBETAN ENGLISH DICTIONARY. By G. de Roerich in collaboration with Lama Iobzang Mingyur Dorje.
(ready in 1934). Subscription Price: $ 30 or Rs. 100 (leaflet sent on application).

SERIES TIBETICA. Vol. II. Life of Mar-pa. Translation from Tibetan, by G. de Roerich.

SERIES TIBETICA. Vol. III. History of Buddhism, by Padma dkar-po. Translation by G. de Roerich.

URUSVATI HIMALAYAN RESEARCH INSTITUTE OF ROERICH MUSEUM

310, RIVERSIDE DRIVE, NEW-YORK CITY, U.S.A. NAGGAR, KULU, PUNJAB, BR. INDIA.




PUBLICATIONS OF ROERICH MUSEUM PRESS

ADAMANT. By Nicholas Roerich. pp. 139, paper. $ 1—Rs. 3.

FLAME IN CHALICE. By Nicholas Roerich. pp. 106, cloth. $ 1.50—Rs. 4-8.

HEART OF ASIA. By Nicholas Roerich. pp. 171, cloth. $ 1.50—Rs. 4-8.

REALM OF LIGHT. By Nicholas Roerich. pp. 334, cloth. § 3—Rs. 9.

AMERICAN ARTISTS. By Ivan Narodny. pp. 110, cloth. § 1.50—Rs. 4-8.

FOUNDATIONS OF BUDDHISM. By Natalie Rokotoff. pp. 137. § 1.50—Rs. 4-8.

MESSAGE of 1929. A symposium of articles devoted to the Roerich Museum. pp. 137. §$ I.50—RS. 4-8.
MESSAGE of 1930. A symposium of articles devoted to the Roerich Museum. pp. 152. §$ I.50—Rs. 4-8.
A DECADE OF ACTIVITIES OF ROERICH MUSEUM. 1921-1931—ill. pp. 127, paper. $ I—Rs. 3.
ROERICH. A monograph. 63 reproductions of paintings in monotone. pp. 70. $ 1—Rs. 3.
ROERICH DAY. A symposium of addresses on Nicholas Roerich. pp. 20. 20 cents—rIo Annas.
THE ROERICH PACT. Banner of Peace. A symposium of world opinions. pp. 204, paper. $ 1—Rs. 3.
LE, MESSAGER FRANCAIS DU ROERICH MUSEUM. 1930. pp. I22, paper. $ I—Rs. 3.
MAITREYA. By Nicholas Roerich. pp. 17, paper. 20 cents—Io Annas.

THE, WANDERING HARP. By James H. Cousins, cloth. §$ 3—Rs. 12.

MAN, THE TRIUNE GOD. By Geoffrey Hodson, cloth. § 1.25—Rs. 5.

BEGGAR OF BEAUTY. By Sundar Giffin. pp. 108, cloth. § 1.50—Rs. 6.

GOETHE. A Symposium. Introduction by Nicholas Roerich. Cloth, pp. 130. $ I.50—Rs. 4-8.

SPINOZA—THE, BIOSOPHER. By F. Kettner. Introduction by N. Roerich, pp. 263, cloth.
$ 2.50—Rs. 10.

Coloured Reproduction of Nicholas Roerich’s paintings, approx. 9x6”, $§ 1—Rs. 3 each.

Postcard reproductions of Nicholas Roerich’s paintings. 10 cents—6 Annas each.

Roerich Museum Stamps. A Commemorative issue. Sold at 5, 1o,and 15 cents—3, 6, and g Annas.
ROERICH MUSEUM BULLETIN. (particulars on application.)
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BOOKS BY OTHER PUBLISHERS:

HIMALAYA MONOGRAPH. Articles, 100 reproductions and 24 full colour plates of Nicholas Roerich
paintings. Published by Brentano’s, New York. 4to Buckram bound, pp. 210. § 60—Rs. 240.

NICHOLAS ROERICH ANNIVERSARY MONOGRAPH, 1889-1929. 120 coloured and half-tone
reproductions 4to. Published by Central Book Co., New York. § 45—Rs. 180.

ALTAI HIMALAYA. By Nicholas Roerich. 8vo, pp. 407, ill. cloth. Published by F. A. Stokes Co.,
New York. § 5—Rs. 20.

SHAMBHATLA THE, RESPLENDENT. By Nicholas Roerich. pp. 316. Published by F. A. Stokes Co.,
New York. §$ 2.50—Rs. 10.

NICOLAS ROERICH (in French). Introduction par Mme de Vaux Phalipau et G. Chklaver. 8vo, ill.
pp- 62. Published by Revue du Vrai et du Beau, Paris. $ 2—Rs. 6.

ON EASTERN CROSSROADS. By Josephine St. Hilaire. pp. 152, cloth. Published by F. A. Stokes
Co., New York. §$ 2.50—Rs. Io0.

THE MESSENGER. Articles on Roerich’s paintings. pp. 08. Published by Brahmavidyashrama,
Madras. 75 cents.—Rs. 2.

TIBETAN PAINTINGS. By G. de Roerich. ill. pp. 04. 4to. Published by Paul Geuthner, Paris.
$ 6—Rs. 24.

TRAILS TO INMOST ASIA. Five Years of Exploration of the Roerich Central Asiatic Expedition.
By G. de Roerich. ill. pp. 504 and map. 8vo, cloth. Published by The Yale University Press,
New Haven, Con., U.S.A. § 7.50—Rs. 30.

THE ANIMAIL STYLE AMONG THE NOMAD TRIBES OF NORTHERN TIBET. By G. de Roerich.
4to. ill. pp. 42. Published by Seminarium Kondakovianum, Prague. §$ 3—Rs. I2.

IN PREPARATION :

FIERY STRONGHOLD. By Nicholas Roerich. Articles devoted to the essential foundations of Culture.
ROERICH. By Jean Duvernois. Biographical Fragments,

ROERICH MUSEUM PRESS, ROERICH MUSEUM,

310, RIVERSIDE DRIVE, NAGGAR, Kuru, PUNJAB,
NEw York Ciry, U.S.A. BR. INDIA.




PUBLICATIONS OF URUSVATI HIMALAYAN
RESEARCH INSTITUTE OF ROERICH MUSEUM

URUSVATI JOURNAL, Vol. I, July 1931 (half-annual), pp. 103, 24 ill. 75 cents—Rs. 3.
URUSVATI JOURNAI, Vol. II, Jan. 1932 (annual), pp. 180, 17 ill, 119 diagr. § 1.35—RS. 5.
URUSVATI JOURNAIL, Vol III, Jan. 1933 (annual), pp. 246, 39 ill. § 1.35—Rs. 5.

U.H.R.I. ANNUAIL REPORT, 1929-1930, 9 ill. 25 cents—r5 Annas.

PROFESSOR LANMAN AND HIS WORK IN THE FIELD OF INDOLOGY. G. de Roerich, 1 ill.
15 cents—8 Annas.

ARCHZEOLOGY AS A SCIENCE. Prof. R. V. D. Magoffin. 15 cents—8 Annas.

THE ART OF EXCAVATION. Count du Mesnil du Buisson. 15 ill. 25 cents—i15 Annas.

PROBLEMS OF TIBETAN ARCHZAEOIOGY. G. de Roerich. 15 cents—8 Annas,

TECHNIQUE OF BODY AND MIND. Dr. C. C. Lozina. 20 cents—i12 Annas.

LOMONOSOV AND HIS CONTRIBUTION TO NATURAI, SCIENCE. V. A. Pertzoff. 20 cents—
I2 Annas.

THE INSTITUTE’S HIMALAYAN HEADQUARTERS. V. Shibayeff. 2 ill. 8 cents—5 Annas.

PROF. ALBERT A. MICHELSON AND HIS CONTRIBUTION TO SCIENCE. V. Shibayeff. 1 ill
10 cents—6 Annas,

RECENT ARCI{}EOLOGICAL DISCOVERIES IN INDIA. Col. A. E. Mahon, D.S.O. 10 cents—
6 Annas.

STUDIES IN THE KALACAKRA, I. G. de Roerich. 20 cents—12 Annas. 3

THE TIBETAN CEREMONY OF BREAKING THE STONE. (Pho-bar Rdo-gcog). G. de Roerich.
35 cents—Re. I-4.

PANJABI PHONETICS. E. Shramek. 119 diagr. 35 cents—Re. 1-4.

DIARY OF THE 1931 EXPEDITION TO LADAKH. Dr. W. N. Koelz. 4 ill. 50 cents—Rs. 2.

ON LECETHIN. V. A. Pertzoff and M. Aisner. 20 cents—i12z Annas.

U.H.R.I. ANNUAIL, REPORT, 1931. 20 cents—I2 Annas.

CHRONICLE OF CENTRAIL ASIATIC EXPLORATIONS FOR 1931. G. de Roerich. 8 cents—

5 Annas.

SVEN HEDIN. By G. de Roerich. 1 ill. 35 cents—Re. I1-4

COSMIC RAY EXPEDITION TO SOUTH-EASTERN LADAI\H Prof. J. M. Benade. 10 cents—
6 Annas.

AN ACCOUNT OF A JOURNEY TO THE GANGOTRI GLACIER. Prof. Shiv Ram Kashyap. 14 ill.
35 cents—Re. 1-4.

RECENT ARCHZOLOGICAIL, DISCOVERIES IN INDIA. Col. A. E. Mahon, D.S.O0. 8 cents—
5 Annas

ARIADNE’S CLUE IN EXCAVATIONS. Count du Mesnil du Buisson. 16 ill. 40 cents—Re. 1-8.

THE ROLE OF THE SKIN IN THE PRESERVATION OF HEALTH. Prof. S. Metalnikoff. 10 cents

T?E PRAJNAPARAMITAHRDAYASUTRA—AS AN INSCRIPTION. Prof. N. D. Mironoff. 10 cents—

Annas.

THE, POSSIBLE SIGNIFICANCE OF HEISENBERG’S PRINCIPLE OF INDETERMINACY TO THE
CHEMISTRY OF LIVING MATTER. V. A. Pertzoff. "5 cents—4 Annas.

CHRONICLE OF CENTRAI, ASIATIC EXPLORATIONS FOR 1932 AND THE CITROEN CENTRAIL
ASTATIC EXPEDITION. 15 cents—8 Annas.

U.H.R.I. ANNUAIL, REPORT FOR 1932. 4 ill. 25 cents—i15 Annas.

TEIE INSTITUTE’S NEW BUILDING FOR MEDICAI, RESEARCH AT NAGGAR. 8 ill. 15 cents—

Annas.

SERIES TIBETICA

Vol. I. THE TIBETAN DIALECT OF LAHUL. By G. de Roerich, § 1—Rs. 3.

IN PREPARATION :

TIBETAN ENGLISH DICTIONARY. By G. de Roerich in collaboration with Lama Lobzang Mingyur Dorje.
(ready in 1934). Subscnphou Price: § 30 or Rs. 100 (leaflet sent on application).

SERIES TIBETICA. Vol. II. Life of Mar-pa. ‘[ranslation from Tibetan, by G. de Roerich.

SERIES TIBETICA. Vol. III. History of Buddhism, by Padma dkar-po. Translation by G. de Roerich.

URUSVATI HIMALAYAN RESEARCH INSTITUTE OF ROERICH MUSEUM

310, RIVERSIDE DRIVE, NEW-YORK CITY, U.S.A. NAGGAR, KULU, PUNJAB, BR. INDIA.
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PUBLICATIONS OF ROERICH MUSEUM PRESS.

ADAMANT. By Nicholas Roerich. pp. 139, paper. Rs. 3

FLAME IN CHALICE. By Nicholas Roerich. pp. 106, cloth. Rs, 4/8

HEART OF ASIA. By Nicholas Roerich. pp. 171, cloth. Rs. 4/8

REALM OF LIGHT. By Nicholas Roerich. pp. 334, cloth. Rs. 9/-

AMERICAN ARTISTS. By Ivan Narodny. pp. 110, cloth. Rs. 4/8

FOUNDATIONS OF BUDDHISM. By Natalie Rokotoff. pp. 137, Rs. 4/8

MESSAGE of 1929. A symposium of articles devoted to the Roerich Museum. pp. 137, Rs. 4/8
MESSAGE of 1930. A symposium of articles devoted to the Roerich Museum. pp. 152, Rs. 4/8

A DECADE OF ACTIVITIES OF ROERICH MUSEUM. 1921-1931—ill. pp. 127, paper. Rs. 3/-
ROERICH, A monograph. 63 reproductions of paintings in monotone. pp. 70. Rs. 3/-

ROERICH DAY. A symposium of addresses on Nicholas Roerich. pp. 20.As. 6

THE ROERICH PACT. Banner of Peace. A symposium of world opinions. pp. 204, paper. Rs. 3/-
LE MESSAGER FRANCAIS DU ROERICH MUSEUM. 1930. pp. 122, paper. Rs. 3/-
MAITREYA. By Nicholas Roerich. pp. 17, paper. As. 10

THE WANDERING HARP. By James H. Cousins, cloth. Rs. 9/-

MAN, THE TRIUNE GOD. By Geoffrey Hodson, cloth. Rs. 4/-

BEGGAR OF BEAUTY. By Sundar Giffin. pp. 108, cloth. Rs. 4/8

GOETHE. A Symposium. Introduction by Nicholas Roerich. Cloth, pp. 130. Rs. 4/8
SPINOZA—THE BIOSOPHER. By F. Kettner. Introduction by N. Roerich, pp. 263, cloth. Rs. 7/8
ROERICH MUSEUM BULLETIN. (particulars on application.) As.6

URUSVATI! JOURNAL, Vol. |, July 1931 (half-annual), pp. 103, 24 ill. Rs. 3/-

URUSVATI JOURNAL. Vol. Il Jan. 1932 (annual), pp. 180, 17ill, 119 diagr. Rs. 5/-

URUSVATI JOURNAL. Vol. I, Jan. 1933 (annual), pp. 246, 39ill. Rs.5/-

THE TIBETAN DIALECT OF LAHUL. By G. de Roerich, Rs. 3/-

BOOKS BY OTHER PUBLISHERS :
HIMALAYA MONOGRAPH. Articles, 100 reproductions and 24 full colour plates of Nicholas Roerich’s
paintings. Published by Brentano’s, New York. 4to Buckram bound, pp. 210. Rs. 180/-
NICHOLAS ROERICH ANNIVERSARY MONOGRAPH. 1889-1929. 120 coloured and half-tone
reproductions 4to. Published by Central Book Co., New York. Rs. 135
ALTL:M HIMALAYA. By Nicholas Roerich. 8vo, pp. 407, ill. cloth. Published by F. A. Stokes Co., New
York. Rs. 15
SHAMBHALA THE RESPLENDENT. By Nicholas Roerich. pp. 316. Published by F. A. Stokes Co.,
New York. Rs. 8
FIERY STRONGHOLD. By Nicholas Roerich. Articles devoted to the essential foundations of Culture.
Published by Stratford, Boston, 459 pp. Rs. 9
ROERICH. By Jean Duvernois. Biographical Fragments. 61, pp. As.12
NICOLAS ROERICH (in French). Introduction par Mme de Vaux Phalipau et G. Chklaver. 8vo, ill. pp. 62
Published by Revue du Vrai et du Beau, Paris. Rs. 6
ON EASTERN CROSSROADS. By Josephine St. Hilaire. pp. 152, cloth. Published by F. A. Stokes Co.,
New York, Rs.6
THE MESSENGER. Articles on Roerich’s paintings. pp. 98. Published by Brahmavidyashrama,
Madras. Rs. 2
TIBETAN PAINTINGS. By G. de Roerich. ill. pp. 94. 4to. Published by Paul Geuthner, Paris. Rs. 18
TRAILS TO INMOST ASIA. Five Years of Exploration of the Roerich Central Asiatic Expedition. By G. de
Rognch R1ll 2;3p 504 and map. 8vo, cloth. Published by The Yale University Press, New Haven, Con.,
U.S.A. Rs. 22/8
THE ANIMAL STYLE AMONG THE NOMAD TRIBES OF NORTHERN TIBET. By G. de Roerich.
4to. ill. pp. 42. Published by Seminarium Kondakovianum. Prague. Rs.9
A MESSIAH OF CULTURE. 40 pp. dem. illustr. As.8

REPRINTS OF ARTICLES BY NICHOLAS ROERICH.

In paper cover, with one coloured reproduction of Roerich’s paintings
in each, As. 3 each.

Rigor Mortis. 9. Sacred Sign of Peace. . Culturedness.

The Radiant City. 10. Agni-Transmutor. . Banner of Peace.

Art and World Culture. 11. Realization of the Beatiful. . Canimus Surdis.
Agni-Vidya. 12. Testing Strength. . Prayer for Peace & Culture.
Atrtists of life. 13. The Great Mother of the Banner . An Ancient Advice.
Ordainment of quality. of Peace. . Fires of the Hearth .,
Darkness versus Synthesis. 14. Glory to Women, Bearers of . Music of the Spheres.
Teachership. Culture. . Beautiful Victory.

OTHER REPRINTS & SPECIAL ISSUES :

INDIAN MAGAZINE, Roerich Banner of Peace Issue. illustr. As. 4.
Banner of Peace reprint, The SCHOLAR. illustr. As. 4.
Roerich, The Peace Maker. MAHA BODDHI Reprint. As. 4.
Special PEACE issue, Sri Santi Asram. illustr. As. 3.
THE BANNER OF PEACE, By Dr. James Brown Scott. As. 3.
Programe of WASHINGTON BANNER OF PEACE CONVENTION, As. 3.
NICHOLAS ROERICH, by Milinda. As. 3.
THE ROERICH BANNER QF PEACE, by F. R. Grant. As. 3.
ROERICH, THE PEACE BEARER, by M. M. Meru. As. 3.
FOR PEACE AND CULTURE, by V. Sarti, illustrat. As. 6.
BIOSOPHICAL REVIEW. Peace issue. As. 12.
BIOSOPHICAL REVIEW, Religion and Science issue. As. 12.

The Secretary, ROERICH MUSEUM, NAGGAR, Kulu, Punjab, Br. India.




ROERICH MUSEUM PRES -.

NEW ERA LIBRARY

A Popular-Priced Series of Beautifully Edited
Books Devoted to the Heroic Deeds
and Thoughts of the Centuries

New Publications

FLAME IN CHALICE, Poems by Nicholas Roerich,
Translated by Mary SICgI‘IS% Cloth Binding. Series
X, Book I $1.50

HEART OF ASIA, By Nichislas Roerich. Roerich Syn-
thesizes the Impression of Five Years in Central Asia.
Cloth Binding. ‘““Roerich’s writing is equal to his best
paintings, and I can give no higher praise.”—William
Beebe. Series 11, Book I

AMERICAN ARTISTS, By Ivan Narodny. A master of
English prose on contemporary native artists. Cloth
Binding. “Biographies which are not only monu-
ments to the creator and worker, but the best evocation
for the youth to come.” Series I, Book I. $1.50

New Era Library Series

I Lights of America VI Roerich Museum Series
IT Lights of Asia VII Natural History Series
IIT Heroica Series VIII Folk Lore Series
IV “Urusvati’’ Series IX Sayings of Et&rnity

V Collectors Series X Songs and Sagas

Roerich Museum Art Editions, Reproductions and Postcards

ROERICH MUSEUM PRESS
310 Riverside Drive New York, N. Y.




ROERICH MUSEUM PRESS
NEW ERA LIBRARY

A Popular-Priced Series of Beautifully Edited Books
Devoted to the Heroic Deeds and
Thoughts of the Centuries

New Publications

FLAME IN CHALICE, Poems by Nicholas Roerich, Translated
by Mary Siegrist. Cloth Binding.

HEART OF ASIA, By Nicholas Roerich. Roerich Synthesizes
the Impression of Five Years in Central Asia. Cloth Binding.

“Roerich’s writing is equal to his best paintings, and I can
give no higher praise.””—William Beebe.

AMERICAN ARTISTS, By Ivan Narodny. A master of Eng-

lish prose on contemporary native artists. Cloth Binding.

“Biographies which are not only monuments to the creator
and worker, but the best evocation for the youth to come.”’

Projected Series

I Lights of America VI Roerich Museum Series
IT Lights of Asia VII Natural History Series
III Heroica Series VIII Folk Lore Series
IV ““Urusvati’’ Series IX Sayings of Eternity
V Collectors Series X Songs and Sagas

Roerich Museum Art Editions, Reproductions and Postcards

ROERICH MUSEUM PRESS

$1.50

$1.50

310 Riverside Drive New York, N. Y.
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